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CARRIÈRES EN AQUITAINE
PERCEPTIONS ET RÉALITÉ
Une enquête auprès des Maires de la région

En juin et juillet 2016, les 2 296 Maires d’Aquitaine ont pu 
exprimer, via un sondage, leur opinion sur la �lière Carrières et 
Matériaux de Construction. L’UNICEM Aquitaine tient à 
remercier les 515 élus qui ont bien voulu donner leur avis sur un 
secteur d’activité essentiel pour l’aménagement du territoire.

Enquête menée par l’Institut COHDA du 30 mai au 13 juillet 2016.

LES MAIRES D’AQUITAINE ONT UNE BONNE 
CONNAISSANCE DE L’ACTIVITÉ DES CARRIÈRES

96%

DÉCLARENT CONNAÎTRE
les types d’ouvrage auxquels sont destinés 

les matériaux extraits

78%

ONT CONSCIENCE 
que les besoins en matériaux vont 

se maintenir, voire augmenter 
dans les années à venir

69%

VIS-À-VIS D’UN PROJET 
DE CARRIÈRE 
(liées à l’environnement, aux 
riverains et au cadre de vie)
Même si, majoritairement (à 54%), 
ils considèrent que des efforts 
ont été faits ces dernières années

LES ÉLUS DE COMMUNES SANS CARRIÈRE
ONT DES APPRÉHENSIONS…

DÉCLARENT QUE LA CARRIÈRE 
EST UNE BONNE CHOSE POUR 
LEUR COMMUNE

... QUE N’ONT PAS LES MAIRES DES 
COMMUNES « AVEC CARRIÈRE » !

90%



94
CONNAISSENT LE SITE
et ses responsables

%

POURQUOI ?

89
AFFIRMENT QU’UN DIALOGUE 
s’est instauré avec l’exploitant 

%

83
ONT DÉJÀ VISITÉ LA CARRIÈRE

%

76
TROUVENT QU’UN EFFORT 
SIGNIFICATIF
a été fait par les exploitants ces 
dernières années en matière de 
limitation des nuisances, de 
préservation de l’environnement 
et d’actions en faveur de la 
biodiversité, principalement

%

65
CONNAISSENT LE PLAN DE 
RÉAMÉNAGEMENT DU SITE
et 63% y ont été associés

%

LES MAIRES D’AQUITAINE ASSOCIENT CERTAINS IMPACTS 
AUX CARRIÈRES

SANS CARRIÈRE AVEC CARRIÈRE

59 %

31 %

27 %

50 %

47 %

23 %

BRUIT

TRAFIC 
DE CAMIONS

POUSSIÈRE

POURTANT, 63% DES ÉLUS DES COMMUNES SANS 
CARRIÈRES VOIENT AUSSI DES OPPORTUNITÉS DANS 
UN PROJET DE CARRIÈRE

82%

EN TERMES 
D’EMPLOIS

68%

FINANCIÈRES

ILS ONT DES ATTENTES VIS-À-VIS D’UN PORTEUR DE PROJET

DIALOGUE 
ET CONCERTATION

EMPLOI ET MAÎTRISE 
DES IMPACTS TRANSPARENCE GARANTIES DE 

BONNE EXÉCUTION

69% 59% 56% 51%



05 56 44 95 50 
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32 Allées d’Orléans - 33000 BORDEAUX

ILS ONT DES ATTENTES VIS-À-VIS D’UN PORTEUR DE PROJET

DES SUJETS SUR LESQUELS LES PROFESSIONNELS DU SECTEUR TRAVAILLENT

84%

DES MAIRES DES COMMUNES ACCUEILLANT UNE CARRIÈRE 

RECONNAISSENT LES EFFORTS RÉALISÉS 
POUR LIMITER LES NUISANCES

LUTTE CONTRE LE BRUIT
système d’avertisseur sonore des véhicules 

moins bruyant, capotage et bardage, 
aménagements des pistes et des voies de 

circulation…

TRAFIC DE CAMIONS 
 implantation des sites au plus près des zones 
de consommation et des routes de desserte, 
remplacement des engins de transports par 

des bandes transporteuses…

POUSSIÈRES  
capotage et bardage, aspersion, 

aménagements des pistes et des voies 
de circulation…

LES DEMANDES EXPRIMÉES PAR LES MAIRES VIS-À-VIS DE LA PROFESSION 
concernent prioritairement :

L’INFORMATION 
SUR LES CARRIÈRES

pour les communes qui en accueillent une 
sur leur territoire 

L’ORGANISATION DE DÉBATS 
ET RÉUNIONS PUBLIQUES 

pour les communes « sans carrière » 

42% 42%

L’UNICEM AQUITAINE S’ENGAGE DANS CES DOMAINES :

EN DÉVELOPPANT LES COMMISSIONS 
LOCALES DE CONCERTATION ET DE SUIVI 
AU SEIN DES CARRIÈRES

EN ORGANISANT RÉGULIÈREMENT 
DES COLLOQUES, RÉUNIONS ET 
VISITES TECHNIQUES

EN ORGANISANT DES JOURNÉES 
PORTES OUVERTES 
« JPO » RÉGIONALES
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